



江苏电力报社有限公司出版

江苏电力报

JIANGSU DIANLI BAO

2022年
5月5日

星期四

第17期 总第2380期 今日四版

国内统一刊号CN32-0042 邮发代号27-69

国网江苏电力召开庆“五一”劳模事迹报告会

大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

本报讯 (记者 彭浩)“五一”国际劳动节到来前的4月27日,国网江苏省电力有限公司召开庆“五一”劳模事迹报告会,营造尊重劳模、学习劳模、关爱劳模、争当劳模的良好氛围,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,推动公司持续争先领先率先发展,为建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业而奋斗。

国网江苏电力党委书记、董事长唐屹峰出席会议并讲话,工会主席吕文杰主持会议。

唐屹峰代表国网江苏电力领导班子向公司全体劳模工匠及广大干部员工致以亲切问候。他指出,国网江苏电力系统劳模工匠的先进事迹,充分体现了精益求精、扎根一线、艰苦创业的优秀品质,生动诠释了“苏电精神”的丰富内涵。公司高度重视劳模先进培育选树,对劳模工匠作出突出贡献深表感谢,对劳模工匠彰显的优秀品质真心点赞,对劳模工匠取得的丰硕成果倍感自豪。

唐屹峰强调,劳模精神始终是激励全体苏电人团结奋斗、勇往直前的强大精神力量。当前,国网江苏电力统筹经济保供和能源转型,抓防疫、促发展,工作任务艰巨繁重。要进一步弘扬劳模精神,以先进为标杆、以劳模为榜样,形成崇尚劳模、学习劳模、争当劳模的良好氛围。一是学习劳模履责担当,爱岗敬业的干事情怀。要秉持爱岗敬业的态度,心无旁骛扎根岗位,脚踏实地、苦干实干,以钉钉子精神完成每一项工作任务。二是学习劳模臻于至善、止于完善的工匠之心。要坚持精益求精,一心一意钻研业务,锐意创新,提升本领,把最高标准和最好工艺应用于公司和电网发展的各领域,以一流水平创造一流业绩。三是学习劳模融入大局,攻坚克难的进取精神。要进一步发挥工人阶级识大体、顾大局的优良传统,把个人发展与公司发展结合起来,围绕公司十项重点工作任务,立足本职岗位输出有价值的成果。

唐屹峰强调,国网江苏电力发展的核心竞争力在于人才。劳模工匠是公司宝贵的精神财富,也是公司发展的中坚力量。各部门和各单位要加大关心关爱力度、加大典型宣传力度、加大创新创造力度,树立劳有所得的鲜明导向,营造见贤思齐的良好氛围,凝聚建功立业的强大合力。各级党组织要坚决扛起责任,认真研究本单位人才队伍特点,细致部署人才队伍建设工作,激发各层各级、各条战线持续涌现出更多素质一流、专业精深的劳模工匠,推动公司持续(下转3版)

南瑞集团主起草编制电网调控领域两项国际标准

获首届省标准创新贡献一等奖

本报讯 (丁圆圆 李伟)首届江苏省标准创新贡献奖名单日前发布,南瑞集团有限公司作为主要起草单位编制的电网调度控制领域两项国际电工委员会(IEC)国际标准《基于CIM的高效电网模型交换规范》和《基于CIM的高效电网图形交换规范》获一等奖。

省标准创新贡献奖由省委省政府批准设立,由省市场监督管理局主办,每两年评选1次,专门表彰在经济社会发展中发挥重要作用的标准项目和在国际国内标准化工作中作出显著成绩的单位、个人,以调动标准化工作者的积极性和创造性,促进标准化整体水平提升。

《基于CIM的高效电网模型交换规范》和《基于CIM的高效电网图形交换规范》这两项IEC国际标准,是我国首次主导制定的电网调度控制领域国际标准,于2016年9月正式发布。该系列标准解决了电网模型、图形的实时交换与共享这一世界性技术难题,完善了IEC

TC57标准体系。中国电力企业联合会给出的评价是:对保障电网安全和促进可再生能源发展意义重大,推动了我国电网控制装备的升级换代,是中国标准国际化的成功典范。

基于这两项标准,南瑞集团采用自主可控的核心技术,开发的智能电网调度控制系统等产品已在国内外广泛应用,促进了我国智能电网控制装备的整体升级换代,保障了电网安全稳定经济运行,促进了可再生能源的有效消纳。目前,这两项标准成果在全国45个省级以上调度控制机构、393个地级调度控制机构及部分县调、配调全面应用。

作为IEC TC57标准体系中的核心标准,这两项标准成果已被其它国际标准所引用,并成为相关国际市场竞争招标的技术标准。基于这两项国际标准的调度控制系统也在巴西、希腊、新加坡、埃及、菲律宾、老挝、印度尼西亚等18个国家和海外地区应用。

电力系统1青年2集体获“江苏青年五四奖章”

本报讯 (苏轩)4月28日,共青团江苏省委、江苏省青年联合会公布关于颁发第17届江苏青年五四奖章的决定,国网徐州供电公司电缆运检室职工段庆权获“江苏青年五四奖章”,国网苏州供电公司“电博士·动态防雷”青年集体、田湾核电站工程建设青年突击队获

“江苏青年五四奖章集体”。

“江苏青年五四奖章”是团省委、省青联授予江苏青年的最高荣誉。本届共有42名青年获“江苏青年五四奖章”,18个青年集体获“江苏青年五四奖章集体”,19名青年获“江苏青年五四奖章”提名奖。

导读

- 给虞城换流站GIS设备“打耐压” ▶▶详见02行业纵横
- 当好“疫”线掌灯人 点亮防疫“志愿红” ▶▶详见03政工在线
- “五一”我在岗 供电服务不打烊 ▶▶详见04电与社会

温度·深度·影响力

省电力系统一批集体和个人获全总和省总表彰

本报讯 (记者 彭浩)4月28日,2022年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动节表彰大会以电视电话会议形式召开。江苏电力行业共有1家单位荣获“全国五一劳动奖状”,5名职工被授予“全国五一劳动奖章”,4个集体荣获“全国工人先锋号”称号。

据悉,今年共有200个集体和966名个人分获“全国五一劳动奖状”和“全国五一劳动奖章”,956个集体获授“全国工人先锋号”。我省电力系统中,国网滨海县供电公司获“全国五一劳动奖状”;国网苏州供电公司设备状态管理专职董晓峰、国网常州供电公司配电站房检修班班长王滨、国网南通供电公司运维检修部主任胡新雨、国网

南通市海门区供电公司副总经理汤向华、国网淮安供电公司配电站房检修室专家张冬获“全国五一劳动奖章”;国网徐州供电公司电力调度控制中心、国网连云港供电公司变电检修室变电二次运检班、国网江苏省电力有限公司江苏电力交易中心、国电南瑞科技股份有限公司电网调控技术分公司技术支持部获授“全国工人先锋号”。

又讯 (宗和)“五一”前夕,江苏省总工会授予145个集体“省五一劳动奖状”,255名个人“省五一劳动奖章”,548个集体“省工人先锋号”。江苏电力系统共获7家单位、20名职工、37个集体上榜。

省电力系统获江苏省五一劳动奖状的分别是:南通送变电工程有限公司、国网盐城供电公司、国网江苏营销服务中心、国电南京自动化股份有限公司、江苏大唐国际金坛热电有限责任公司、华能国际电力江苏能源开发有限公司清洁能源分公司、江苏新能海力海上风力发电有限公司。

服务中心、国电南京自动化股份有限公司、江苏大唐国际金坛热电有限责任公司、华能国际电力江苏能源开发有限公司清洁能源分公司、江苏新能海力海上风力发电有限公司。

获江苏省五一劳动奖章的分别是:国网南京供电公司运维检修部电缆运检室电缆检修班班长吕立翔、国网苏州供电公司总经理、党委副书记蔡榕、国网苏州供电公司设备状态管理专职董晓峰、国网无锡供电公司属地协调专员冯彪、国网无锡供电公司电力调度控制中心二次设备检修技术专职刘志仁、国网徐州供电公司营业及电费室营业一班班长李琨、国网泰州供电公司总经理、党委副书记徐春社、国网海安市供电公司党委书记、副总经理周奕兵、国网盐城供电公司运行部值长范文将。(下转4版)

国网江苏电力举办“永远跟党走 奋进新征程”青年精神素养提升主题团课

大力弘扬五四精神 贡献磅礴青春力量

本报讯 (记者 彭浩)“五四”青年节到来前的4月28日,国网江苏省电力有限公司举办“永远跟党走 奋进新征程”青年精神素养提升主题团课,教育、引导广大青年员工大力弘扬五四精神,为人民幸福、企业发展贡献磅礴的青春力量。

国网江苏电力党委书记、董事长唐屹峰出席团课活动并致辞。国家电网有限公司党组党建部副主任、团委书记赵东来通过视频连线出席团课活动并致辞。共青团江苏省委副书记张迎春,国网江苏电力三级顾问李斌等出席团课活动。

唐屹峰代表国网江苏电力党委向共青团江苏省委、国家电网公司团委对公司的关心支持表示感谢,向公司广大团员青年致以节日问候。他指出,国网江苏电力作为国务院国资委青年精神素养提升试点工作的国家电网系统唯一的试点单位,认真落实国家电网公司党组书记、董事长辛保安“精心组织、抓好试点”的指示,坚决扛起先行先试光荣使命。

在团省委的关心指导下,公司紧紧围绕“三引领”,在大学习、大讨论、大实践创新开展“三聚焦”,在大学习、大讨论、大实践创新开展“三聚焦”,推动全体青年

接受了深刻的政治教育和思想淬炼。

唐屹峰强调,时代在召唤青年,青年当不负时代。国网江苏电力广大青年员工要大力弘扬五四精神,砥砺奋斗、青春建功,为人民幸福、企业发展贡献磅礴的青春力量。一要在坚定理想信念中“立大志”。要旗帜鲜明讲政治,坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要在练就过硬本领中“担大任”。要将理论学习和专业实践结合起来,以“十年磨一剑”的韧劲,努力把本职工作做精做优,做到一流水平。三要在锤炼高尚品格中“明大德”。要积极倡导社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德,做守底线、讲诚信、懂感恩、知进退的有德青年。

赵东来在视频连线中代表国家电网公司党组党建部、团委,向国网江苏电力广大团员青年致以节日问候,向国网江苏电力系统奋战在抗疫保供前沿、重大工程一线的团员青年致以诚挚慰问。他强调,今年是党的二十大召开之年,也是建团100周年。国网江苏电力团委要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神,总结巩固试点经验,主动适应改革发展形势,准确把握青年

群体特点,搭建青年岗位建功、成长成才的广阔舞台,持续推动青年精神素养提升工作走深走实。国网江苏电力青年员工要进一步坚定“听党话、跟党走”的思想和行动自觉,扎根基层一线,锤炼过硬本领,勇于创新实践,在推进“一体四翼”发展布局的新征程中,贡献青春智慧和力量。

此次团课采用契合当下流行、颇受青年欢迎的脱口秀、情景时空对话等形式呈现,包括《青春·洗礼》《青春·省思》《青春·建功》3个篇章,9个节目,从“大学习”“大讨论”“大实践”三个视角,展现了国网江苏电力青年员工筑牢共产主义信仰、承载伟大时代使命、践行强国有我誓言的青春风采。

国网南京供电公司党委书记颜庆国,国网苏州供电公司党委书记李瑶虹,国网无锡供电公司党委书记陈晨分别在南京、苏州、无锡分会场参加会议。国网江苏电力本部各部门负责人及以上领导、青年员工代表在主会场参加会议,所属各单位党委负责人、团组织负责人、受各级表彰青年代表等在各地方分会场参加会议。

第十九届“省十佳文明职工”推选结果揭晓

省电力系统十占其二 14名电力职工获评“省文明职工”

本报讯 (董贺贺 从超)4月27日,由省委宣传部、省文明办、省总工会联合组织开展的第十九届“江苏省十佳文明职工”和“江苏省文明职工”推选活动结果揭晓,省电力系统表现突出,国网沛县供电公司安全监察部应急及综合安全管理专职序守文、江苏信仪征热电有限责任公司经营部主任徐向专二人获评“江苏省十佳文明职工”,另有14名电力职工获评“江苏省文明职工”。

经基层推荐、媒体公示、群众点赞、专家评审等程序,我省最终产生了第十九届“江苏省十佳文明职工”10名、“江苏省文明职工”150名。

1998年汛期,长江发生全流域特大洪水,退伍刚半年的序守文返回九江,和战友们一起抗击洪水、保卫江堤,半个月内共执行抢险任务15次,解救群众160人。2020年6月,长江再遇洪涝,序守文主动请缨,在单位支持下利用公休假期连夜奔赴九江,与战友们一起扛土包、运砂石、装沙袋、筑子堤、固圩堤,用行动践行了“若有战、召必回”的铮铮誓言以及(下转4版)

据介绍,该工程投运工作分为两个阶段,此次启动的为第一阶段,预计6月底完成,届时容量为400万千瓦的清洁能源将先期送至江苏,为今夏用电高峰提供有力支持。第二阶段计划今年底完成,届时的输电容量将达到800万千瓦。

“白鹤滩水电通过特高压线路送至虞城换流站,需对现有江苏电网网架进行改造升级,以适应水电高效利用的要求。”国网江苏省电力有限公司建设部副主任吴军介绍,为此,该公司为白鹤滩入苏工程“量身定制”了20个电网配套送出工程。

其中,第一阶段投运需配套完成包括500千伏无锡斗山—苏州常熟南、无锡陆桥出线加强以及无锡斗山、苏州常熟南两座500千伏变电站改造等4个电网配套送出工程。“受疫情影响,此次配套工程建设工期紧张,安全管控难度大。”吴军表示,国网江苏电力一方面加强与地方防疫部门协调,打通物资供应渠道,保证物资按时进场;另一方面合理调配人员在苏州、无锡两地封闭施工,高峰期现场共有500余名人员参建。

此外,国网江苏电力通过优化施工方案和作业工序,创新应用无人机技术手段开展安全监督和质量验收,确保各项目任务按里程碑计划推进。“我们利用安全管控平台等信息化手段,严格把控作业票执行,精细管控每日计划。”承担该工程项目建设管理任务的国网江苏电力咨询公司副总经理陈兵说。

据介绍,工程整体投运后,可以将四川水电大规模输送至江苏南部区域,每年超过312亿千瓦时,相当于替代我省标准煤消耗930多万吨,减排二氧化碳2300多万吨,为优化长三角地区能源结构、助力“双碳”目标实现提供有力支撑。

图为5月1日虞城换流站现场,江苏省送变电有限公司施工人员正在高端阀厅内安装金具。

送”核心枢纽工程之一,起于四川凉山布拖换流站,止于我省苏州虞城换流站,途经四川、重庆、湖北、安徽、江苏五省(市),于2021年1月正式开工建设。

500千伏电网工程全部完成,白鹤滩入苏特高压直流工程第一阶段投运工作由此启动。

白鹤滩入苏工程是国家“西电东

